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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru concursul organizat pentru ocuparea funcţiei vacante 

şef birou I la Biroul Control Intern 

 

MANAGEMENT 

TEMATICĂ: 

 Procesul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Sistemul de control intern managerial. 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Managementul Organizațional al Poliției. Fundamentele teoretice, Costică 

Voicu și Ștefan Prună. Editura MediaUno, 2007, capitolele III și VIII; 

 Ordonanța Guvernului nr. 119/1999 (*republicată*) privind controlul intern și 

controlul financiar preventiv, Capitolul I (Dispoziții generale); 

 Ordinul S.G.G. nr. 600/2018, privind aprobarea Codului controlului intern 

managerial al entităților publice. 

ASPECTE DE ORDIN GENERAL 

TEMATICĂ: 

 Drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale; 

 Organizarea, funcționarea și atribuțiile Poliției Române; 

 Organizarea și funcționarea poliției judiciare; 

 Codul penal - Partea generală 

- Infracțiunea; 

  Codul penal - Partea specială 

- Infracţiuni de corupție și de serviciu; 

  Codul de procedură penală - Partea generală 

- Acțiunea penală; 

- Participanții în procesul penal; 

 Codul de procedură penală - Partea specială 



- Urmărirea penală: 

 Înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și coordonarea 

administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror. 

BIBLIOGRAFIE: 

 Convenţia pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale 

(Convenţia Europeană a Drepturilor Omului) - Titlul I; 

 Constituția României – Titlul II; 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române 

(Capitolul II și Capitolul III); 

 Legea nr 364/2004 privind organizarea și funcționarea poliției judiciare; 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările 

ulterioare, Partea generală - Titlul II, Partea specială – Titlul V; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală cu modificările și 

completările ulterioare, Partea generală - Titlul II, Capitolul I, Titlul III, Partea 

specială – Titlul I; 

 Ordinul comun M.A.I. nr. 56/10.04.2014 - P.Î.C.C.J. nr. 12/C/2014 pentru 

aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul 

sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de 

poliţie de către procuror. 

MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE 

TEMATICĂ: 

 Evaluarea de serviciu a polițiștilor; 

 Fișa postului; 

 Condițiile în baza cărora polițistul are dreptul la concedii de odihnă, concedii 

de studii și învoiri plătite, concedii fără plată, acordarea biletelor de odihnă, tratament 

și recuperare. 

BIBLIOGRAFIE: 

 Art. 26 – 26
6
 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului; 

 Ordinul M.A.I. nr.140 din 02 septembrie 2016 privind activitatea de 

management resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne 

– Anexele nr. 1, 8, 14, 19 – 22; 

 H.G. nr. 1578/2002 privind condițiile în baza cărora polițistul are dreptul la 

concedii de odihnă, concedii de studii și învoiri plătite, concedii fără plată, tratament 

și recuperare, cu modificările și completările ulterioare. 

CONTROL INTERN 

 TEMATICĂ:                                                                                                                       

 Organizarea și executarea controalelor în M.A.I.; 

 Organizarea și desfășurarea activității de primire, evidență, examinare și 

soluționare a petițiilor, precum și de primire a cetățenilor în audiență în structurile 

M.A.I.; 



 Selecționarea și pregătirea polițiștilor. Drepturile, îndatoririle și restrângerea 

exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițistului. Recompense, răspunderea 

juridică și sancțiuni; 

 Normele de aplicare a cap. IV din Legea nr. 360/2002 privind Statutul 

polițistului, referitoare la acordarea recompenselor și răspunderea disciplinară a 

polițistului; 

 Codul de Etică și Deontologie al Polițistului. 

 Organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație 

pentru promovarea integrității în cadrul Ministerului Afacerilor Interne. 

BIBLIOGRAFIE: 

 Ordinul M.A.I. nr. 138/2016 privind organizarea şi executarea controalelor în 

Ministerul Afacerilor Interne; 

 Ordonanța Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activității de 

soluționare a petițiilor; 

 Ordinul M.A.I. nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, 

primire în audiență și consiliere a cetățenilor  în Ministerul Afacerilor Interne; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 39/27.03.2020 privind stabilirea unor măsuri de natură 

organizatorică referitoare la punerea în aplicare a prevederilor Ordinului ministrului 

afacerilor interne nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în 

audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne;  

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și 

completările ulterioare, (Capitolul II, Secțiunea 1, Capitolul III, Capitolul IV); 

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea Normelor de aplicare a cap. IV din Legea 

nr. 360/2002 privind Statutul polițistului; 

 H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de Etică și Deontologie al 

Polițistului. 

 Ordinul M.A.I. nr. 62/2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de 

prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul 

Ministerului Afacerilor Interne. 

STRUCTURA DE SECURITATE 

TEMATICĂ: 

 Protecţia informaţiilor clasificate; 

 Standardele naţionale de protecţie a informațiilor clasificate în România 

(Dispoziții generale; Clasificarea și declasificarea informațiilor. măsuri minime de 

protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare; Reguli generale privind 

evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, 

transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; Protecția informațiilor secrete de 

stat; Condițiile de fotografiere, filmare, cartografiere și executare a unor lucrări de 

arte plastice în obiective sau locuri care prezintă importanță deosebită pentru 

protecția informațiilor secrete de stat; Exercitarea controlului asupra măsurilor 

privitoare la protecția informațiilor clasificate); 

 Protecția informațiilor secrete de serviciu; 

 Normele de aplicare a Standardelor naționale de protecție a informațiilor 

clasificate și a informațiilor secrete de serviciu în unitățile Ministerului Afacerilor 

Interne; 



 Ghidul de clasificare a informațiilor în Ministerul Afacerilor Interne. 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate, cu modificările 

și completările ulterioare; 

 H.G. nr. 585/13.06.2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie 

a informaţiilor clasificate în România, cu modificările și completările ulterioare 

(Capitolele 1 – 6); 

 H.G. nr. 781/25.07.2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu; 

 O.m.a.i. nr. S/353/2002, pentru aprobarea Normelor de aplicare a Standardelor 

naționale de protecție a informațiilor clasificate și a informațiilor secrete de serviciu 

în unitățile Ministerului Afacerilor Interne, declasificat; 

 O.m.a.i. nr. S/389/17.02.2003 pentru aprobarea Ghidului de clasificare a 

informațiilor în Ministerul Afacerilor Interne, precum și a Listei cu informații secrete 

de serviciu în Ministerul Afacerilor Interne, declasificat. 

INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE 

 TEMATICĂ 

 Liberul acces la informaţiile de interes public. 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 544 din 12 octombrie 2001 privind liberul acces la informaţiile de 

interes  public.  

MANAGEMENT STRATEGIC ŞI SUPORT INFORMAŢIONAL 

 TEMATICĂ: 

 Planificarea activității structurilor Poliției Române. Elaborarea și 

monitorizarea documentelor de planificare întocmite la nivelul I.G.P.R. respectiv 

unitățile teritoriale de poliție; 

 Stabilirea obiectivelor generale și specifice, respectiv activitățile concrete și 

indicatorii de performanță din cuprinsul documentelor de planificare întocmite la 

nivelul I.G.P.R. respectiv unitățile teritoriale de poliție; 

 Evaluarea activității structurilor Poliției Române; 

 Redactarea Dispoziției zilnice. 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Dispoziția inspectorului general al Inspectoratului General al Poliției Române 

nr. 91/16.09.2019, privind aprobarea Metodologiei referitoare la planificarea și 

evaluarea activității structurilor din cadrul Poliției Române; 

 O.M.A.I. nr. 173 din 24.11.2020 privind dispoziția/ordinul de zi pe unitate, 

precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative. 

PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL 



 TEMATICĂ: 

 Principii; 

 Drepturile persoanei vizate; 

 Măsurile de natură organizatorică și tehnică pentru asigurarea securității 

prelucrărilor de date cu caracter personal efectuate de către structurile/unitățile 

Ministerului Administrației și Internelor; 

 Normele metodologice privind accesul la bazele de date administrate de către 

Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date din cadrul 

Ministerului Afacerilor Interne, precum şi la bazele de date administrate de către 

Inspectoratul General al Poliției Române. 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Regulamentul UE nr. 679/2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce 

priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor 

date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția 

datelor - RGPD) – Capitolul II, Capitolul III; 

 Instrucțiunile M.A.I. nr. 27/2010 privind măsurile de natură organizatorică şi 

tehnică pentru asigurarea securităţii prelucrărilor de date cu caracter personal 

efectuate de către structurile/unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 81/2018, privind aprobarea Normelor metodologice 

privind accesul la bazele de date administrate de către Direcţia pentru Evidenţa 

Persoanelor şi Administrarea Bazelor de Date din cadrul Ministerului Afacerilor 

Interne, precum şi la bazele de date administrate de către Inspectoratul General al 

Poliţiei Române, cu modificările aduse prin Dispoziția IGPR nr. 91/2018 și 

Dispoziția IGPR nr. 43/2021. 

 

*Candidații vor studia actele normative stabilite în bibliografie cu toate 

modificările și completările avute la data publicării prezentului anunț. 

*Actele normative menționate în bibliografie și pentru care nu sunt specificate 

capitole sau titluri, vor fi studiate în totalitate. 
 

          Membrii comisiei de concurs, 

 


